

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIII Nr. 9781

Joi 14 februarie 1974

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI:

• INIȚIATORII ÎNTRECERII SOCIALISTE ÎNFĂȚIȘEAZĂ PARTENERILOR ACȚIUNILE, EXPERIENȚA, REZULTATELE OBTINUTE • IRIGAȚII PE DEALURILE TOPOLOGULUI • CU NATURA NU POȚI FI DECIT PRIETEN • OASPEȚI INOPINAȚI ÎN ATELIERELE-ȘCOALĂ, CORESPONDENȚII NOȘTRI RELATEAZĂ DESPRE: REUȘITE REMARCABILE, „RECREAȚII” NEDORITE ȘI... POSIBILITĂȚI NEFOLOSITE • „ÎNTOARCEREA LUI MAGELLAN” (CRONICA FILMULUI) • „REGISTRUL PUBLIC AL CONTROLULUI OBȘTESC”: CIND CONSILIUL F.U.S. SE PREOCUPĂ ÎNDEAPROAPE DE ECHIPELE CETĂȚENEȘTI • FIECARE COMUNIST RĂSPUNDE PENTRU EDUCAREA FIECĂRUI TINĂR • RUBRICILE NOASTRE: DIN ȚĂRILE SOCIALISTE, RĂSFIND PRESA STRĂINĂ, FAPTUL DIVERS, SPORT, DE PRETUTINDENI

Cea de-a doua zi a vizitei întreprinse de **PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU** **ÎN LIBIA**



Pe șantierul rafinării de la Zawia

Dialog rodnic, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale

„Constatăm cu satisfacție dezvoltarea relațiilor noastre economice. Mulțumim României prietene pentru asistența acordată țării noastre și experiența pe care ne-o împărtășește în domeniul dezvoltării economice. Considerăm că vizita președintelui Ceaușescu marchează o nouă etapă de stimulare a relațiilor dintre țările noastre. Salut și respect părerile politice exprimate de președintele Ceaușescu prieten”.

MOAMER EL GEDDAFI

„În convorbirile avute am căzut de acord să realizăm o largă colaborare într-un șir de domenii. Acest început deschide o perspectivă bună pentru relațiile dintre România și Libia. Vom face totul ca popoarele noastre să conlucreze în deplină egalitate, în spiritul respectului reciproc și întraajutorării, pentru progresul lor economico-social, pentru bunăstare, pentru consolidarea independenței lor”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Un obiectiv de frunte al activității sindicatelor în acest an

Aplicarea acordului global în industrie puternic stimulent în îndeplinirea ritmică a planului, în desfășurarea întrecerii socialiste

În ansamblul măsurilor ce se întreprind pentru realizarea înaintea termenului a prevederilor planului cincinal, pentru buna desfășurare a întrecerii socialiste în împlinirea celei de-a XXX-a aniversări a eliberării patriei, precum și a celui de-al XI-lea Congres al partidului, introducerea și extinderea muncii în acord global constituie o pirghă eficientă de creștere a producției fizice, a productivității muncii, de reducere a cheltuielilor de producție și, pe această cale, de obținere a unor venituri superioare de către oamenii muncii.

Relevind însemnătatea acordului global, la Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1972 s-a subliniat din nou necesitatea introducerii cu mai multă fermitate a formei de salarizare în acord global și în sectoarele activității industriale. În acest scop, Consiliul de Miniștri, prin Hotărârea nr. 1308, din decembrie 1972, a reglementat această problemă. Pentru participarea activă a organelor și organizațiilor sindicale la aplicarea formei de salarizare în acord global, încă de la apariția hotărârii amintite, Consiliul Central al U.G.S.R. a stabilit sarcinile ce revin sindicatelor în această direcție. Au fost luate măsuri pentru instruirea activității sindicale în Ministeriile de resort, împreună cu comitetele uniunilor sindicatelor pe ramuri de activitate, au elaborat și transmis, în primele luni ale anului 1973, metodologiile de aplicare a prevederilor hotărârii, potrivit specificului ramurilor și subramurilor de producție.

Ing. Pavel ȘTEFAN
secretar al Consiliului Central
al U.G.S.R.

(Continuare în pag. a II-a)

ÎNCHEIEREA CONVORBIRILOR OFICIALE

Cu prilejul banchetului oferit în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu de președintele Moamer El Gaddafi

După cum s-a anunțat, marți, Moamer El Gaddafi, a oferit un banchet oficial în onoarea președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

Toastul președintelui Moamer El Gaddafi Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Imi face o deosebită plăcere să salut pe președintele Ceaușescu și colaboratorii care îl însoțesc, reprezentanți ai poporului român prieten.

În numele poporului libian, mulțumesc președintelui Ceaușescu pentru faptul că a acceptat să facă această vizită. Este prima vizită pe care o întreprinde în Libia un conducător din țări ale Europei răsăritene. Salutăm asemenea acțiuni și dorim ca ele să aibă continuitate. Apreciem, totodată, sentimentele pe care le nutrește întreaga delegație română de a face totul pentru dezvoltarea relațiilor dintre popoarele noastre prietene.

Doresc să afirm că Republica Arabă Libiană nu își întemeiază relațiile sale cu alte popoare pe criteriile puterii economice sau militare, ale bogățiilor naturale, nici pe considerente de ordin rasial sau pe faptul că aceste state sînt situate în occidentul sau răsăritul lumii. Republica Arabă Libiană respectă concepțiile religioase, politice, sistemele de dezvoltare economico-socială ale altor popoare, respectă lupta lor pentru asigurarea eliberării omului. Republica Arabă Libiană întinde mîna tuturor popoarelor care respectă aceste principii, dar refuză această mîna statelor care atentează la independența popoarelor, la bunăstarea lor și care atacă însăși demnitatea omului, profitînd de posibilitățile lor militare și economice. Aceste principii ale Republicii Arabe Libiene pornesc din însăși constituția sa, din civilizația și tradițiile sale. Aplicîndu-le, Republica Arabă Libiană și-a cîștigat simpatia tuturor popoarelor.

Plecînd de la această filozofie, revoluția din septembrie a făcut ca multe state să ne sprijine, inclusiv în domeniul Ideologiei, și mă refer aici în special la sprijinul acordat revoluției din septembrie, ideilor

(Continuare în pag. a III-a)

(Continuare în pag. a III-a)

ÎN PAG. A III-A

- Primire entuziastă în mijlocul studenților și cadrelor didactice de la Centrul universitar din Tripoli
- Salutul muncitorilor libieni de la șantierul Combinatului textil Zanzur și rafinăria „Zawia”: ovații pentru prietenie, pentru poporul român, pentru președintele Ceaușescu

Miercuri după-amiază, la Palatul Revoluției din Tripoli s-au încheiat convorbirile oficiale dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Moamer El Gaddafi.

Din partea română au participat: Cornel Burtică, membru supliment al Comitetului Executiv,

secretar al C.C. al P.C.R., Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, Mircea Malița și Nicolae Doicaru, consilieri ai președintelui Consiliului de Stat.

Din partea libiană au fost prezenți: maior Abdel Moneim El

Houni și maior Mouktar Al Karawi, membri ai Consiliului Comandamentului Revoluției. Abdel Ati Al Oubeidi, ministrul nuncii, Mohamed Ahmed Sherif, ministrul educației, Abdel Fatah Al Naasi, subsecretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de cordialitate.



La Universitatea din Tripoli

FIECARE COMUNIST RĂSPUNDE PENTRU EDUCAREA FIECĂRUIU LOR

Din experiența înlăturării acestei devize la „Grivița roșie”

La 1 ianuarie, în secția de mecanică ușoară a uzinelor de utilaj chimic „Grivița roșie” a luat ființă o brigadă de muncă și educație socialistă formată în întregime din tineri și condusă tot de un tânăr — Ștefan Tănase, secretar organizației U.T.C. din secție, primit de curând în partid. Bilanțul primei luni de existență a brigăzii — unitate complexă, înălțurii căreia obligatiile de producție se întrepătrund cu cele ale educației comuniste — confirmă investiția de încredere: ea își alătură succesele în îndeplinirea și depășirea planului celorlalte peste 100 de brigăzi similare, conduse de comunisti din reputată uzină bucureșteană.

Afirmarea are acoperire în fapte. Repartizarea unor lucrări importante, pe măsura capacităților reale ale tinerilor, combaterea manifestărilor de subprelucrare a posibilităților lor au făcut, de altminteri, obiectul unor ședințe ale comitetelor de partid pe secție, cu toți secretarii organizațiilor de bază, șefii de atelier și maștrii principali. Așa s-au înscris în istoria colectivului cazangeriei „coloanele de sinteză” — unități complexe, destinate combaterii de înfrângere a zădărniciilor. Săderea — operațiune dificilă, executată la temperaturi de 280—300 de grade — a fost incredințată, la un moment dat, unor tineri. Asistenți de conducători lozurilor de muncă, de comunisti mai vechi, tinerii au reușit.

Nu a fost, desigur, un fapt întâmplător. Pentru că grija și răspunderea comunistilor se îndreaptă cu șta sudorilor la coloanele de sinteză? S-a scris despre ei în ziarul de uzină, au fost citați într-o emisiune la stația radiofonică și dați ca exemplu în adunările de partid și U.T.C. Ce s-a făcut a fost bine, dar, s-ar fi putut face mult mai mult pentru că faptul să nu se uite de la o zi la alta să rămână în memorie cit mai multora. Un panou al tinerilor frunțași — și sint mulți în întrecerea socialistă pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani și jumătate — cu prezentarea concretă a experienței lor, este încă un deziderat, iar informația de producție proaspătă, la zi — succese, ca și nereușite — element dinamizator atât de important în creșterea emulației, circulează încă anevoie de la un loc de muncă la altul. De altfel, cu prilejul analizelor activității U.T.C., care au avut loc la comitetul de partid al uzinei, s-a subliniat că informarea tinerilor este deficitară și în ceea ce privește cunoașterea propriilor sarcini de producție, realizarea angajamentelor în întrecere, după cum se face „publicitate” cuvenită nici celor care absentează nemotivat ori întârzie de la lucru. Unii dintre acești tineri au fost sancționați, alții li s-a făcut chiar contractul de muncă. Dar... pe lângă două concluzii: 1) există încă tineri slab calificați, care trebuie urgent ajutați să se ridice; 2) există tineri merituoși, care trebuie ajutați în promovare. În consecință, se acționează prin modalități multiple, în mod coordonat și sistematic, pentru îmbogățirea cunoștințelor lor profesionale. La 1 ianuarie, bunăoară, a început la turnătorie un curs de perfecționare a calculului pentru 30 de tineri, iar la mecanică — unul cu 50 de studenți și frezori. Cursurile, conduse de ingineri șefi de ateliere care lucrează cu acești tineri, își propun să ducă la înlăturarea neajunsurilor concrete observate la ei în procesul de producție. Se realizează, de asemenea, o rotire anuală a ucenicilor prin toate secțiile, înclă încheierea școlii profesionale acestia să cunoască nu numai procesul de producție în întregul său, ci și să-și poată preciza clar și afinitățile pentru un loc de muncă sau altul. Sute de tineri participă la cursuri intensive de calificare.

VAȚA DE PARTID

prevedere spre însușirea unei înalte calificări profesionale și a unui spirit ferm de disciplină de către tineri. În vara trecută, de exemplu, când comitetul de partid a efectuat un studiu având această temă drept unul din obiective, au apărut clar cel puțin două concluzii: 1) există încă tineri slab calificați, care trebuie urgent ajutați să se ridice; 2) există tineri merituoși, care trebuie ajutați în promovare. În consecință, se acționează prin modalități multiple, în mod coordonat și sistematic, pentru îmbogățirea cunoștințelor lor profesionale. La 1 ianuarie, bunăoară, a început la turnătorie un curs de perfecționare a calculului pentru 30 de tineri, iar la mecanică — unul cu 50 de studenți și frezori. Cursurile, conduse de ingineri șefi de ateliere care lucrează cu acești tineri, își propun să ducă la înlăturarea neajunsurilor concrete observate la ei în procesul de producție. Se realizează, de asemenea, o rotire anuală a ucenicilor prin toate secțiile, înclă încheierea școlii profesionale acestia să cunoască nu numai procesul de producție în întregul său, ci și să-și poată preciza clar și afinitățile pentru un loc de muncă sau altul. Sute de tineri participă la cursuri intensive de calificare.

Aceiași retrospectivă la care ne-am referit la începutul rândurilor de față arată însă că pentru stimularea ambiției tineretului de a urma exemplul frunțașilor se face încă prea puțin. Ce s-a întreprins, de pildă, pentru a face cunoscută reușita lor? Într-adevăr, în organizația de partid din secție, în mod deosebit în activitatea organizațiilor de partid de la „Grivița roșie” este preocuparea foarte concretă față de fiecare tânăr, pentru desăvârșirea pregătirii profesionale și a științei legate cu formarea profilului etic comunist — aceasta fiind una din principalele forme ale conducerii organizației de tineret de către organizația de partid. Ni s-a prezentat două date: peste 300 de comunisti au drept principala sarcină de partid pregătirea și educarea a circa 700 de tineri. Dar, de fapt, așa cum este și firesc, în uzină multe alte sute de comunisti se ocupă cu aceeași dragoste și răspundere de tinerii din preajma lor, chiar dacă această îndatorire nu le-a fost înscrisă în mod expres în caietul de sarcini.

Și faptele dovedesc că aceștia trec în rândurile partidului cu deplină încredere. Tânărul Anghel Chiriac, bunăoară, la cei 23 de ani ai săi, muncitor destoinic în secția de mecanică ușoară, pe care comunistii din organizația de bază nr. 3 l-au primit printre ei abia luna trecută. Igi și îndeplinește prima sarcină de comunist, ocupându-se îndeaproape de un alt tânăr, E.D., nu încă destul de disciplinat.

Dar ceea ce se remarcă în mod deosebit în activitatea organizațiilor de partid de la „Grivița roșie” este preocuparea foarte concretă față de fiecare tânăr, pentru desăvârșirea pregătirii profesionale și a științei legate cu formarea profilului etic comunist — aceasta fiind una din principalele forme ale conducerii organizației de tineret de către organizația de partid. Ni s-a prezentat două date: peste 300 de comunisti au drept principala sarcină de partid pregătirea și educarea a circa 700 de tineri. Dar, de fapt, așa cum este și firesc, în uzină multe alte sute de comunisti se ocupă cu aceeași dragoste și răspundere de tinerii din preajma lor, chiar dacă această îndatorire nu le-a fost înscrisă în mod expres în caietul de sarcini.

Și faptele dovedesc că aceștia trec în rândurile partidului cu deplină încredere. Tânărul Anghel Chiriac, bunăoară, la cei 23 de ani ai săi, muncitor destoinic în secția de mecanică ușoară, pe care comunistii din organizația de bază nr. 3 l-au primit printre ei abia luna trecută. Igi și îndeplinește prima sarcină de comunist, ocupându-se îndeaproape de un alt tânăr, E.D., nu încă destul de disciplinat.

Înțiatorii întrecerii socialiste înfățișează partenerii acțiunii, experiența, rezultatele obținute

AZI: ÎNTEPRINDEREA DE CONSTRUCȚII DIN PREFABRICATE DE BETON DIN CAPITALĂ...

În intervalul de timp care a trecut din acest an, numărul familiilor din Capitală care s-au mutat, zilnic, într-un apartament nou, a fost mai mare, în medie, cu 6-7 față de aceeași perioadă a anului 1973. Merită precizat însă că este vorba de apartamentele suplimentare, puse la dispoziția bucurătorilor doar de întreprinderea de construcții din prefabricate de beton, adevărat „combinat de case”. Adică de unitatea care a adresat în acest an înfățișarea chemare la întrecere către toate întreprinderile de construcții de locuințe și lucrări social-culturale din țară. Cum se înlătură aici angajamentele asumate în întrecerea socialistă?

O primă cifră grăitoare în acest sens am și prezentat-o. Bilanțul primelor două zile de lucru la întrecere colectivă întreprinderii a înfățișat și depășit planul la toți indicatorii — este însă mult mai bogat în realizări. Astfel, din discuția avută cu directorul economic al acestei unități, Nicolae Simionescu, am reținut că până în prezent a fost realizată o producție suplimentară în valoare de circa 3 milioane lei, s-au economisit 10 000 kWh energie electrică, 20 tone de ciment, 10 tone de oțel-beton și alte 10 tone de combustibil tehnologic. Demn de remarcat este că asemenea succese se obțin în condițiile în care sarcinile fizice de plan sînt mai mari, comparativ cu realizările anului trecut, cu 20,5 la sută la producția industrială și cu 13,2 la sută la activitatea de construcții-montaj. Sînt sporuri care trebuie înlăturate în proporție de aproape sută la sută pe seama creșterii productivității muncii — indicator al vîrsciniei și spiritului de chibzuință. Practic, cum au fost obținute aceste rezultate?

Realizările noastre de acum au fost pregătite din timp și temeinic, ne spune ing. Dan Stoianescu, șeful secției panouri mari din prefabricate. Încă de anul trecut s-au luat măsuri pentru o mai bună aprovizionare a locurilor de muncă, întărirea asistenței tehnice în toate schimburile, folosirea judicioasă a fiecărei ore din timpul de lucru. Adăugată la toate acestea și faptul că reparațiile capitale și reviziile tehnice le executăm „din mers”, că în prezent coeficientul de schimburi este de 2,7, față de 2,8 cifră în urmă cu numai trei luni de zile.

Cu aceeași insistență și pe un front tot atât de larg s-a acționat și se acționează și în celelalte sectoare ale întreprinderii bucurătoare pentru îndeplinirea planului și angajamentelor luate în întrecere. Eforturile și capacitatea creatoare ale muncitorilor și tehnicienilor sînt canalizate, deopotrivă, spre reducerea consumurilor de materii prime, combustibil și energie, utilizarea mai judicioasă a spațiilor de producție și a mijloacelor tehnice din dotare, perfecționarea tehnologiilor tehnologice moderne, organizării producției și a muncii. Ca atare, nu există practic la ora actuală nici un capitol din chemarea la întrecere la care comunistii, întrucolectiv al întreprinderii, să nu fi obținut rezultate apreciabile. Pe unele din ele le-am amintit.

Chemind la întrecere, proiectanții tehnologici, toți lucrătorii Institutului de proiectare tehnologică de uzină și instalații metalice — IPROMET din București și-au fixat, cu exigență, dar și cu o mare ambiție, „stăceta” obiectivelor pe care întrecerea în acest domeniu și în celelalte domenii de activitate de construcții-montaj, trebuie să realizeze în valoare totală de 3 miliarde lei. Ce s-a întreprins practic în acest domeniu și cum se acționează în aceste zile pentru finalizarea unor asemenea obiective de amploare?

Anul acesta — ne spune ing. Constantin Dobrescu, șeful secției tehnologii din cadrul Institutului — activitatea de proiectare se axează pe introducerea pentru prima dată la noi în țară, în unitățile siderurgice, a procedurilor de turnare continuă a oțelului, mai precis la Combinatul de oțel din Galați, la „Oțelul roșu” — metodă modernă, de mare randament, care asigură, comparativ cu procedeele clasice, reducerea cu 18 la sută a consumului de metal pe tonă de produse, eliminarea unor operații intermediare pe fluxul de laminare, creșterea productivității muncii, asigurarea unei mai bune calități oțelurilor, fapt pentru care urmăm introducerea în toate întreprinderile producătoare a unor tehnologii de decurare avansate, cum ar fi degazarea oțelului în vid și transferarea unor operații de rafinare a acestuia în vid, la unitățile siderurgice din Galați, Tirgoviste și Hunedoara; realizarea de retopire electrică în vid la întreprinderea de oțel din Hunedoara.

Și IPROMET — BUCUREȘTI

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Pe unele din ele le-am amintit.

Cu natura nu poți fi decît prieten

Am trecut de curând dincolo de dealul G. Iasi, prin I.A.S. de la Miroslava. E o așezare rurală în care, în mod vădit, cu un veac și jumătate, se află pensionarii francezi al ex-offiterului Guéhin, la care s-a învânat carie Alex. I. Cuză, M. Kogălniceanu, V. Alecsandri.

Nu am fost însă la Miroslava în chip de istoric, ci pentru a sta la cuvint cu inginerul agronom Corneliu Mărdare, directorul întreprinderii agricole de stat de aici, care, de doi ani la rând, deține ștampilă de unitate frunțașă pe tară, în afară că posedă și două-trei instalații distincte acordate pentru producția de grozotehnice obținute. Directorul e vîrstos și are o înaltă cultură științifică în agricultură, cu oairdie și preciepe, de vreo 18 ani. Nu e dintre oamenii pe care li poți defini printr-o singură însușire sau să reduci, simplu, la un singur caracter. Ori-cum, are ochii capabil să descopere, tactul să surprindă, înțușia să înțeleagă lucrurile și, îndeosebi, luciditatea de a le discerna și rezolva cum se cade, știind, cu conștiințele sale de specialist și de om al științei, că sprijinul colectivului

INSEMĂNĂRI DE LA I.A.S. MIROSLAVA — IAȘI

politică, nu se cunoaște nici o excepție de la regula potrivit căreia reia e mult mai puțin costisitor să cumperi lapte dulce, decît să ai și să îl o vîră. Dacă ar pune astfel problema, I.A.S. din Miroslava nu ar crește (pe lângă cele vreo 7000 de oi, de la cele mai multe din ele dobîndindu-se cite 7 kg de lînă) nu ar crește, zice, la patru din fermele sale zootehnice vreo 5000 de taurine. E de subliniat că, din numărul total al acestora, aproape jumătate li reprezintă vacile cu lapte, de rasă îndigănată de la fiecare, în porția condițiilor climatice ale verii trecute, reușindu-se să se obțină, nu numai

Ion ISTRĂȚI

Cine cunoaște această așezare omeștie de se potolul nord-dobrogeean știe că ea este situată în zona agricolă cu cea mai mare altitudine din județul Tulcea, departe de cursurile marte de ape, departe de marile sisteme de irigații ce se constituiesc în acest județ și care vor produce o serie de oportunități în verile fierbinți și uscate specifice acestor pămînturi.

Pînă la Topolog, care și poartă un nume a răzeși pe fundul unei văi, nu are apă multă, dar media debitului său vreo 200 de litri pe secundă — s-a dovedit a fi, conform calculului specialiștilor, suficient pentru a iriga 120 hectare cu lucrări și 30 hectare de grădini cu legume. Pentru aceasta, pe fundul văii trebuie ridicat un baraj simplu, care necesită distocarea și transportul a 30 000 mc de pămînt. Trebuie săpate șanțurile pentru conducerea care vor urca apa din lacul de acumulare pe deal — alți vreo 3000 de mc de pămînt distocat. Trebuie ridicat un balacodru de pămînt în coada lacului de acumulare, care să bazeze apele pîrlului pînă la capete „așternutului” și înclă să se înalte barajul principal (lucrare care mai necesită încă vreo 1700 mc pămînt săpăți și transport). Pîra necesară pentru irigația coramentelor celor două baraje va fi scoasă și transportată din niște cauze de piatră apropiate.

Pe scurt, lucrul la proiectul acestei amenajări simple de irigație a început la oficiul județean de îmbunătățiri funciare, la 16 noiembrie anul trecut, iar la 7 ian

